

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ИСКРА

ОГРН
Яшкинского
района ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 59 (80)

9 июля 1941 г., среда

Цена 10 коп.

Покончить с благодушием и беспечностью

(Передовая „Правды“ за 5 июля 1941 года)

Могучим призывным набатом разнеслось по всей земле советской выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. В момент серьезной опасности, нависшей над нашей родиной, в момент смертельной схватки нашей страны с вооруженным до зубов германским фашизмом мудрые и правдивые слова вождя народов вооружили советский народ боевой программой действий, необходимых для победы над людьми врагом нашей отчизны, для разгрома фашистских разбойников и людоедов.

Товарищ Сталин показал, что для ликвидации опасности, нависшей над нашей родиной, для разгрома врага необходимо прежде всего, чтобы советские люди поняли всю глубину опасности и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, пагубных в условиях войны с жестоким и коварным врагом. Подный враг сеет смерть и разрушение на нашей земле, он несет ограбление, голод и рабство народам СССР. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу». (Стalin).

На митингах и собраниях рабочие, колхозники, интеллигенция выражают свою пламенную любовь к советской родине, жгучую ненависть к вороломному врагу, свою готовность пойти на любые жертвы для защиты отечества, свою решимость грудью отстаивать каждую пядь советской земли. По славной традиции советских людей их слова тут же подтверждаются практическими делами. Десятки тысяч патриотов идут добровольцами в ряды Красной Армии, сотни тысяч вступают в ряды народного ополчения на поддержку Красной Армии, удвоенной и утроенной производительностью куют победу шахтеры и металлурги, оружейники и машино-

строители, обильный урожай собирают колхозники. Храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность сражаться с врагом до последней капли крови — такими качествами обладают советские люди. Все, что мешает в борьбе против врага, должно быть отброшено. А в условиях войны величайшей помехой обороне отчизны являются благодушие и беспечность. Благодушие настроения не могут не мешать быстрой мобилизации наших сил, а беспечность в обстановке войны облегчает дело врагу, его шпионам и диверсантам. Поэтому надо решительно искоренять малейшие проявления беспечности, ослабляющей нашу силу и играющей на руку врагу.

Нам нужна величайшая организованность, собранность воюющих действий, мыслей и чувств. Вся деятельность великого советского народа должна быть направлена к единой цели: победе над врагом. Пока враг угрожает нашей родине, нашей чести и свободе, нет и не может быть иных помех, иных задач у советских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна быть подчинена вся наша работа, вся наша жизнь.

Красная Армия оказывает героическое сопротивление врачу. Несмотря на то, что лучшие дивизии врага, лучшие части его авиации уже нашли себе могилу на советской земле, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Нужно быстро мобилизовать неисчислимые силы народов СССР для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для отпора врагу. В условиях войны все должно быть подчинено интересам войны. Так учил Ленин, так учит Сталин. Каждый советский гражданин обязан спросить себя: а все ли я сделал для войны, для фронта, для разгрома врага? Чем быстрее и полнее будет проведена мобилизация всех сил народов СССР, тем быстрее будет устранена серьезная опасность, нависшая над нашей землей, тем скорее враг будет сокрушен и разгромлен.

Враг коварен и хитер. Он опытен в обмане и провокации. Германский фашизм по-

своей подлости и вероломству превзошел все, что известно истории. Вражеские самолеты бомбардируют мирные советские города. Фашисты высаживают парашютистов-диверсантов, их шпионы пытаются и будут пытаться пробираться к нам в тыл. Имеются уже сотни случаев, когда шпионско-диверсионные замыслы врага кончились крахом благодаря бдительности и самоотверженности простых советских людей — горожан, колхозников, железнодорожников. Известно, что ущерб от вражеского воздушного налета может быть значительно уменьшен, если хорошо организована местная противовоздушная оборона — светомаскировка, бомбоубежища, тушение пожаров. Каждый, кто поддается на вражескую провокацию, кто сеет панику, распространяет слухи, — мешает обороне нашей родины, помогает врагу. Дезертирам, паникерам, трусам не будет пощады!

В войне против германского фашизма, воровски напавшего на нашу мирную страну, советский народ защищает правое дело. Он защищает свою землю, свой домашний очаг, свою кровь родной от озверелой банды разбойников. Германские фашисты залили кровью ряд стран Европы и хотят надеть ярмо немецких князей и баронов на шею свободолюбивому советскому народу. Весь советский народ поднимается на священную Отечественную войну против фашистских насильников и захватчиков. Вся наша страна должна превратиться в гигантский вооруженный лагерь, каждый город должен стать цитаделью обороны, каждый завод, каждый дом должен превратиться в крепость.

Окравленная лапа фашизма, протянутая к нашей стране, должна быть отрублена, и она будет отрублена! Порукой этому — храбрость и отвага советского народа, его решимость драться до последней капли крови за наши города и села, его сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского государства, вокруг Государственного Комитета Обороны для разгрома врага, для победы.

Все для фронта! Все для победы!

Каждый, кто поддается на вражескую провокацию, кто сеет панику, распространяет слухи, — мешает обороне нашей родины, помогает врагу. Дезертирам, паникерам, трусам не будет пощады!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Утреннее сообщение)

В течение минувшей ночи на 5 июля боевые действия на фронтах не внесли существенных изменений в положение и группировку наших войск.

На мурманском, кандалакшском направлениях и на Карельском перешейке наши войска продолжали вести бои с отдельными группами противника.

На борисовском и бобруйском направлениях всю ночь продолжались бои на р. Березина и р. Другой. Неоднократные попытки противника форсировать эти реки успешно отбивались огнем наших войск. Противник несет большие потери на воде и на берегу.

В результате неудачных действий противника под Тарнополем он вновь перенес усилия своих крупных танковых соединений на новоград-волынское направление.

Всю ночь наши войска здесь вели успешную борьбу с танками противника, нанося им значительное поражение и задерживая их продвижение на восток.

На бессарабском участке фронта противник ввел в бой крупные силы пехоты с танками, местами форсировал р. Прут, пытался развить успех, но действиями наших войск наступление противника задерживается.

Наша авиация успешно действовала по аэродромам противника, по его мотомеханизированным частям.

Авиация противника продолжает нести значительные потери в воздушных боях с нашими истребителями. По неполным данным, в воздушных боях за 4 июля наша авиация уничтожила 43 самолета противника, потеряв 27 своих.

Речь товарища Сталина воодушевила на новые подвиги весь советский народ. В городах и селах Украины прошли массовые митинги и собрания рабочих, колхозников, служащих. Выступления на митингах и принятые резолюции звучат, как боевая нерушимая клятва всеми силами помочь Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских людоедов. Рабочие и служащие днепропетровского завода им. Ленина пишут в своем письме товарищу Сталину: «Мы все, как один, клянемся выступить на защиту нашей любимой родины. Отдадим нашу жизнь за победу нашего правого дела».

Андрей Матюшенко — сын Афанасия Матюшенко — героя революционного восстания на броненосце «Потемкин» в 1905 году, прослушав речь товарища Сталина, подал заявление, в котором просит зачислить его в ряды действующей Красной Армии. В заявлении он пишет:

«Мой отец боролся и погиб за правое дело. Я желаю сейчас стать на защиту нашей любимой родины от фашистских разбойников».

На призыв вождя трудающейся Стalingрадской области отвечают дальнейшим поднятием производительности труда. На Стalingрадском тракторном заводе бригада формовщиков третьего июля выполнила норму на 440 проц. Инженеры, техники и служащие завода, отработав свою смену, становятся на три часа к станкам. Рабочие лесозавода имени Куйбышева решили выходной день работать на оборону страны. Тысячи патриотов добровольно работают на погрузке и выгрузке на транспорте.

В Ярославле и Ярославской области рабочие и колхозники на речь вождя отвечают новыми производственными победами. Токарь автозавода Михайлов третьего июля выполнил дневное задание на 564 проц., токарь Бахвалов — на 400 проц. Свыше 60 тысяч ярославских пионеров и школьников вышли четвертого июля на полевые работы в колхозы и совхозы области.

* * *

В успешных боях с германо-румынскими захватчиками на реке Прут командиры и бойцы Красной Армии проявили замечательные образцы героизма и упорства. Стрелковый батальон капитана Рыбкина выдержал четырехчасовую артиллерийскую подготовку противника и отбил три атаки. Враг был отброшен в исходное положение, потеряв 350 солдат. В этом бою лейтенант тов. Железняк заколол штыком семь фашистов. Снайпер-красноармеец Истомин за один день боев уничтожил восемь вражеских солдат.

* * *

В грозных штыковых атаках советской пехоты, которых не выдерживают немецко-фашистские войска, наши командиры увлекают бойцов личным героическим примером. Младший лейтенант Кобец получил приказ контратакой ликвидировать прорыв врага. Перед броском его подразделение попало под сильный обстрел минометов противника и загорело. Несмотря на ураганный огонь, тов. Кобец ринулася вперед. С кличем «За родину!» он повел бойцов в рукопашный бой. Враг был отброшен. Так же поступил капитан Аносов: он увлек в атаку свое подразделение, выбил врага из его окопов и захватил румынскую пограничную заставу.

* * *

Советские железнодорожники защищают от налетов фашист-

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, ви-

новные караются по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от 2-х до 5 лет, если это действует по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 июля 1941 г.

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало на 1-ой стр.)

ской авиации свои станции, депо, пути. Рабочие и командиры транспорта проявляют исключительную выдержку и самоотверженность. Мужественно работали под огнем германских воздушных налетчиков рабочие и служащие станции Н. Поезда во время налета отправлялись без задержки. Стрелочники тт. Трокайло, Токарчук и Регеша не покинули своих постов. В то время, как наши зенитные батареи успешно отражали воздушную атаку, рабочие Н-ского ремонтного завода ни на минуту не прекратили выполнения ответственного задания.

* * *

Во всех демократических странах на многотысячных митингах принимаются резолю-

ции, требующие оказать помощь Советскому Союзу и провозглашающие солидарность с советским народом. Такие резолюции принятые исполнением союза горнорабочих Южного Уэльса, представляющим 120.000 английских рабочих, и многими местными группами горняков Южного Уэльса, рабочими ливерпульских верфей, конференцией союза конторских и административных служащих Западной Англии и многими другими. Широкое движение солидарности с советским народом развернулось в Аргентине. В стране созданы десятки комитетов друзей СССР. Комитеты получают много коллективных писем с выражением горячего сочувствия Советскому Союзу.

(Вечернее сообщение 5 июля)

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на островском, борисовском, бобруйском и новоград-волынском направлениях.

С утра 5 июля на **островском** направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. Остров, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На **полодском** направлении противник пытался форсировать р. Зап. Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе **Лепель** наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На **борисовском** направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На **бобруйском** направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник в связи с большими потерями значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на **тарнопольском** направлении задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на **новоград-волынском** направлении, где продолжаются ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанца, Сулин, Плоешти.

* * *

Патриотическими делами,

12 дальнобойных орудий и свыше 500 пленных.

* * *

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

* * *

На одном из участков фронта на сторону советских войск перешел ефрейтор германских танковых войск, в прошлом рабочий торговой фирмы «Франц Мюллер и Краммер». Танковая часть, в которой служил ефрейтор, побывала в Испании, Польше, Франции и Греции. «Нас, немецких солдат, ненавидят во всем мире», — говорит перебежчик. — Мы должны быть всегда настороже, чтобы не погибнуть. В Польше нам запрещали пить воду из колодцев, потому что их отравляло озлобленное польское население. Я решил стать свободным человеком и перешел на сторону русских».

* * *

На занятой противником территории стихийно возникает массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков. Лихорадочно исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены устанавливать повсюду многотысячную охрану. Сведения о героических действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на пропаганду фашистской военной цензуры, на страницы различных иностранных газет. Берлинский корреспондент шведской газеты «Афтонбладет» указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск «замедляет движение немцев» и приносит «немцам большие неприятности». Скрытые стрелки обстреливают ординарцев, вследствие чего пришлось организовать для них эскорты. То же происходит с провинциальными повозками, которые теперь следуют под защитой танков.

* * *

Силы советского народа неисчислимые. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигенции.

* * *

Танковая часть под командованием тов. Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна тов. Слепцова смыла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены. Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили

превосходит храбрость солдат немецкой армии». Турецкая газета «Сон тельграф» пишет, что «сопротивление Красной Армии превосходит ожидания немцев. Немцы вынуждены бросить большие силы, чем они думали. Германская армия несет большие потери».

* * *

Итак, вся мировая печать свидетельствует о невиданном героизме, упорстве и беспрепятственной преданности своей родине со стороны бойцов Красной Армии. В этом свете грязной клеветой является сообщение германского радио о том, что якобы у Минска часть советских солдат перебежала на сторону немцев.

* * *

В Румынии гитлеровцы хвалятся, как в завоеванной стране. Они выкачивают все остатки продовольствия, обрекая население на голод и вымирание. Недовольство румынского народа неприменимым режимом оккупантов и их лакеев и предателей из правительства Антонеску начинает принимать характер открытых вооруженных выступлений. Военное командование германских войск в Румынии вынуждено было издать специальный приказ, в котором угрожает всем виновным во вредительских или террористических актах «немедленной смертной казнью».

* * *

Но эти зверские меры не достигают своей цели. На днях близ шоссейной дороги между уездными городами Роман и Фокшаны произошло крупное столкновение между вооруженными румынскими патриотами и немецко-румынскими солдатами. Во многих городах и селах Румынии развертывается вооруженная борьба румынского населения против немецких и правительственных войск.

* * *

В захваченных немецко-фа-

шистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверские расправы над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гоняются даже за детьми. Один из фашистских стервятников напал на дне на грузовой автомобиль, отвозивший в тыл женщин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жену техника Зеленко и тяжело ранил трехлетнего мальчика.

* * *

В чешской газете «Вечер», издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крыхтала, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы развивал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии! Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, повидимому, немалый страх перед сотрудничеством двух великих стран — США и СССР.



Сплотим всю мощь, всю нашу силу:
Фашизму выроем могилу!

Все силы—на защиту отечества, на разгром и уничтожение врага!

ПОДЫМАЙСЯ, НАРОД!

(На мотив «Если завтра война»)

1. «Если завтра война,—
так мы пели вчера,
А сегодня — война
наступила,
И когда подошла боевая
пора—
Запеваем мы с новою
силой:

ПРИПЕВ:
На земле, в небесах и на
море
Наш напев и могуч и
суров:
Подымайся народ,
Собирайся в поход!
Разгромим обнаглевших
врагов!

(2 раза)

2. Наступила война—
всколыхнулась страна
От Кронштадта до Владивостока,
Всколыхнулась страна,
велика и сильна,
И врага разобьем мы
жестоко.

ПРИПЕВ.

3. Полетел самолет, за-
строчил пулемет,
Загремели могучие танки,
И пехота пошла в свой
победный поход,
И помчались лихие тачан-
ки.

ПРИПЕВ.

4. От фашистской орды

мы себя защитим,
Мы готовились к бою
недаром,—
И на вражьей земле мы
врага разгромим
Беспощадным, могучим
ударом!

ПРИПЕВ.

5. Подымайся, народ,
собирайся в поход,
Барабаны, сильней барабаньте!
Музыканты, вперед! За-
певалы, вперед!
Нашу песню победную
гряньте!

ПРИПЕВ.

6. В целом мире нигде не-
ту силы такой,
Чтобы нашу страну со-
крушила,—
С нами Сталин родной,
Тимошенко герой,
С нами друг боевой
Ворошилов!

ПРИПЕВ:

На земле, в небесах и на
море
Наш напев и могуч и суров:
Подымайся народ,
Собирайся в поход!
Разгромим обнаглевших
врагов!

(2 раза).

ВАС. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

Выступление по радио Пред-
седателя Государственного Ко-
митета Обороны товарища
Сталина вызвало у коллектива
рабочих цемзавода небывалый
производственный подъем.

На призыв родного вождя
рабочие отвечают трудовым
энтузиазмом, значительным пре-
выполнением норм выработки.

Особенно высокие образцы
социалистического труда пока-
зывают рабочие размольного
цеха.

Мельник тов. Ощепкова сво-
ими трудовыми подвигами
увлекает за собой и осталь-
ных рабочих. Она систематиче-
ски дает сверх нормы до
70 тонн высококачественного
цемента в смену.

Ее примеру следуют и мель-
ник Васильев. Он два месяца
тому назад был чернорабочим,
а сейчас он дает в смену 30
тонн цемента сверх нормы,
качество выпущенной про-
дукции отличное.

Прилежно и высокопроизводи-
тельно работают дежурные
слесари Нифонтов, Кутявин,
мотористы Кузнецова, Нартов,
Политова, Жигалова и дежур-
ный электромонтер Остапенко.
Они создают все условия для
стахановской работы, тщатель-
но следят за состоянием основ-
ного оборудования, обеспечи-
вают его бесперебойную рабо-
ту, мелкие неполадки они
устраняют на ходу.

Своевременно обеспечивает
ремонт оборудования и брига-
да ремонтных слесарей. Здесь
особенно отличаются своей
четкой работой тт. Можерин и
Игнатьев.

Отдельные рабочие не толь-

ко работают по своей специаль-
ности, а если требуется они
неплохо справляются и на
других работах. Например, шорник Образцов внимательно
следит за состоянием ремесленно-
го хозяйства, ремонт производит
отлично, простоев по его
вине не бывает. И когда его
поставили временно поработать
на мельнице, то он и
здесь работает успешно, нормы
выработки выполняет на
166 процентов.

Тов. Базулин прекрасно ов-
ладел скоростным методом фу-
теровки мельниц. Он производит
футеровку на 11 часов
раньше, чем положено по нормам.

Хорошо работают дозировщи-
цы гипса тт. Мосальцева, Плот-
никова, Кунгurova и Крушин-
ская. Они не имеют ни одного
случаия нарушения технологии,
обеспечивают качественный
выпуск продукции.

Примеры высокой произ-
водительности труда показывают
подкатчики клинкера Войтович,
Ливанов, Ополев, Бандаренко,
которые ежедневно дают 150
процентов нормы. На 130 про-
центов выполняют дневное зада-
ние рабочий Белоусов, ученик ФЗО Ложкин. Не отстают
от них и товарищи Рябчевских,
Швецов, Айкин и многие другие.

Отдадим все свои силы и
способности для досрочного
выполнения производственной
программы, а если потребует-
ся, то мы с винтовкой в ру-
ках пойдем защищать свою
родную землю от германского
фашизма, — таково патриотиче-
ское стремление всех рабочих.

Нагорюк, Лариса.



ДЛЯ ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Выступление по радио Пред-
седателя Государственного Ко-
митета Обороны товарища
Сталина всколыхнуло всю стра-
ну. Родной голос любимого
вождя поднял великие силы
народов советской страны.

Рабочие промышленных пред-
приятий райпромкомбината
встретили выступление вождя
с большим подъемом. Они го-
рят желанием работать столь-
ко, сколько потребуется для
обороны страны.

Тов. Охотников И. Г., мас-
тер цеха одного завода сказал:

— 23 года прошло с того
времени, когда германские ин-
тервенты были разгромлены
нашей доблестной Красной Ар-
мией. Я уверен, что и теперь
она одержит победу над кро-
вавыми фашистами. Я беру на
себя обязательство выпускать
продукцию только доброкаче-
ственную. Руководя цехом,
обеспечу выполнение произ-
водственного плана. Я обя-

зуюсь обучить из молодежи
квалифицированных мастеров.
Комсомолец Белоглазов Э.,
руководитель одной бригады,
заявил:

— На призыв вождя народов
товарища Сталина наша брига-
да берет обязательство еже-
дневно давать продукцию не ни-
же 110 процентов к плану.

Вызываем на соцсоревнование
бригаду тов. Гуракова.

Коммунист Гураков Д. вы-
зов тов. Белоглазова принял.
Рабочие его бригады обязались
также перевыполнять нормы
выработки.

Кузнец Селедков Я. в своем
выступлении призывает рабо-
чих:

— Будем работать с усилен-
ной энергией на оборону на-
шей страны, досрочным вы-
полнением планов будем помо-
гать Красной Армии громить
взбесившихся псевдофашизма.

Мамаев, Миков.

Делом отвечают на гнусный налет германских фашистов

Филипченко Марина Афа-
насьевна обратилась в правле-
ние колхоза с заявлением:

— Два сына моих ушли за-
щищать наш мирный труд, и
в такой момент, когда весь
советский народ встал на за-
щиту своей родины, я, хотя и
престарелая, а должна помо-
гать колхозу. Я не уступлю
еще молодым колхозницам. За-
сыновей буду трудиться. По-
шли меня на полевые работы.

Марина Афанасьевна зачис-
лена в помощь звену на про-
полку проса.

Мурашев,
пред. колхоза „12 лет Октября“,
Моховского сельсовета.

Каждая хата и каждый дом
Спаяны сталинской волей единой.
Фронту поможем примерным трудом,
Стойкостью, выдержанной, дисциплиной!

ПОМОГАЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

Рабочие, домохозяйки, ин-
телигенция села Власково, об-
судив выступление товарища
Сталина, все, как один, заяви-
ли, что они будут вместе с колхозниками бороться за
высокий урожай, чтобы снаб-
дить доблестную Красную Ар-
мию в изобилии сельскохозяй-
ственными продуктами.

Слова не разошлись с делом.
Много домохозяек вышло на
поля колхоза «Вперед за со-
циализм» на прополочные ра-
боты.

Домохозяйки: Кирюхина с
тремя детьми-подростками, Бу-
рыхина, так же с тремя под-
ростками, Марковцева, Плате-
жова и другие упорные тру-
дом на полях помогают бить
наглых фашистов.

Шесть моих братьев защи-
щают советские рубежи. Я
знаю, они не пожалеют своей
жизни в борьбе с кровавым
фашизмом. А я, вместе с дру-
гими домохозяйками, в тылу
также работаю не покладая
рук, ежедневно выходя на
прополочные работы. Я знаю,
что мы в тылу, а они на фрон-
те делаем одно и то же дело —
бьем зарвавшуюся фашистскую
гадину.

Глушакова,
домохозяйка.

РАБОТАТЬ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Рабочие, служащие, слуша-
тели курсов трактористов Па-
чинской МТС, члены сельхозар-
тели «Красная Москва», заслу-
шив выступление по радио
Председателя Государственно-
го Комитета Обороны товари-
ща И. В. Сталина, в резолю-
ции митинга записали:

«Мы выражаем уверенность
в победе над зарвавшимися
германскими фашистами. По
первому зову партии Ленина—
Сталина готовы защищать на-
шую социалистическую родину.
Мы считаем себя мобилизован-
ными на Великую Отечествен-
ную войну народов свободного
отечества против заклятого
фашизма. В ответ на подлое
выступление зарвавшихся га-
дов обязуемся работать не по-
кладая рук, повышать произво-
дительность труда, чтобы дать
доброй Красной Армии больше
хлеба, мяса и других сель-
скохозяйственных продуктов».

Комбайнер Оскера Г., вы-
ступивший на митинге, заявил:

— Здесь, на митинге, я даю
обязательство работать в этом
году втрой лучше, чем в про-
шлом году. Мне 46 лет, и я
стрелок. На призыв великого
вождя народов товарища Сталина
я готов стать в ряды Красной
Армии и метко бить фашист-
ских гадов.

Все выступившие на митин-
ге выразили твердую реши-
мость, борясь за высокий уро-
жай, заготовку кормов, беспо-
щадно бороться со всякими
паникерами и дезорганизатора-
ми, распространяющими нелепы-
е слухи и сеющими панику,
— в тылу неустанно бороться с
ненавистным врагом.

И. Калашников.

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПОРАЙОННЫХ ГОДОВЫХ НОРМ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВОК ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 1 июля 1941 года

В соответствии с постановлением Сибирского Союза ССР от 27 июня 1941 года об утверждении, начиная с урожая 1941 года, порайонных годовых норм обязательных поставок зерна государству колхозами Новосибирской области, исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить, начиная с урожая 1941 года, порайонные годовые нормы обязательных поставок зерна государству колхозами в килограммах с гектара пашни в целом по зерновым культурам и по отдельным культурам, согласно приложению.

Председатель исполкома областного совета депутатов трудящихся
Г. ГОДОВИЦИН.

ПОРАЙОННЫЕ ГОДОВЫЕ НОРМЫ обязательных поставок зерна государству, начиная с урожая 1941 г., колхозами Новосибирской области

(в килограммах с гектара пашни)

Наименование районов	Колхозы, обслуживаемые МТС					Колхозы, не обслуживаемые МТС						
	В том числе					В том числе						
	Все зерновые	Пшеница	Бобо-вые	Гречиха	Прямо	Рожь	Все зерновые	Пшеница	Бобо-вые	Гречиха	Прямо	Рожь
Яшкинский	90,0	32,0	—	5,8	1,3	30,0	103,5	36,8	—	6,67	1,5	34,5

Хочешь врага победить на войне — План выполний вдвойне и втройне.

Заменят мобилизованных в Красную Армию

Чтобы заменить комбайнеров, ушедших в Красную Армию, громить остервеневших фашистов, 7 июля Литвиновская МТС послала на курсы новых товарищей, из них 7 девушки и женщин.

— В короткий срок я получу звание комбайнера, — уезжая на курсы, заверил МТС-колхозник колхоза имени Ленина, Пашковского сельсовета, тов. Корепанов. — Овладев этой специальностью, сумею заменить любого комбайнера, который призван в ряды РККА.

Жена тракториста, мобилизованного на фронт, Ольга Чижкова заявила:

— Пусть мой Шура защищает родину — бьет фашистских гадов. Я заменю его. Если он работал на тракторе, то я буду работать на комбайне.

Все посланные едут учиться с большим желанием.

Б. Жуйков.

Двое работают за пятерых

На разбойничье нападение германского фашизма на нашу страну рабочие цемзавода отвечают самоотверженной работой на производстве.

Дорога каждой минутой рабочего времени, всемерно повышая производительность труда, тт. Бульбенко и Ткаченко стали успешно справляться с той работой, на которой, не так давно было занято 5 человек. Их производственные показатели — пример для многих.

Безотказно работают бандиры Удалов, Кустов, Кокоц и Дулепова. Они кроме своей работы идут, когда это надо, на заготовку теса и другие работы и везде перевыполняют норму выработки. Холодцев.

НЕ БУДЕТ ПОЩАДЫ ВРАГУ

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие ремонтно-механического и строительного цехов после выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны, любимого вождя народов тов. Сталина с нетерпением ждали открытие митинга.

Выступая на митинге, т. Каменский А. сказал:

— Мы все, как один, готовы бить фашистскую гадину. Мы будем беспрекословно выполнять все задания и чувствовать всем сердцем, что в тылу кипит упорная борьба за победу. Я призываю всех рабочих работать еще лучше на благо нашей социалистической родины.

Тов. Филимонов говорит:

— Ответ на призыв нашего вождя родного Сталина мы еще теснее сокнем ряды вокруг большевистской партии и советского правительства.

Путем широкого развертывания социалистического соревнования устроим производительность труда, чтобы обеспечить всем необходимым Красную Армию.

— Приведем в боевую готовность противовоздушные команды, будем бдительно охранять наш завод и наши жилища.

Рабочие механического и строительного цехов единодушно приняли резолюцию, в которой говорится, что они готовы отдать все силы на поддержку нашей славной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Не будет пощады врачу! Он будет разбит!

Е. Игнатьева

Иностранная печать о мощи Красной Армии

ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). Авиационный обозреватель агентства Рейтер, оценивая мощь советской авиации, пишет: «Воздушный флот России очень велик. Отважные и сильные духом русские летчики способны перенести даже очень большие лишения. Поддержка авиацией сухопутных войск, которой за последние годы уделялось столько внимания, сейчас советской авиацией осуществляется на практике. Для этой цели в ее составе имеется большое число хороших самолетов».

Стокгольмский корреспондент газеты «Таймс» пишет, что, судя даже по германским сведениям, немцы никогда не достигли превосходства в воздухе. Упорное сопротивление Красной Армии опрокинуло все германские расчеты. Расход горючего в этих беспрерывных маневренных боях столь велик, что, судя по некоторым данным, перед немцами уже сейчас встает вопрос не только о том, как доставить горючее, но и где его достать.

По сообщению анкарского корреспондента газеты «Дейли экспресс», находящиеся в Анкаре немцы признают, что операции германских войск осуществляются не по намеченному плану и что их потери в людях и вооружении чрезвычайно велики.

СТАМБУЛ, 4 июля. (ТАСС). Газета «Ени сахаб» поместила большую статью турецкого генерала Кочера, посвященную перспективам советско-германской войны. Автор указывает,

что русская армия способна на самые высокие подвиги и быстрые маневры. Сообщения подтверждают, что советские воздушные силы держатся стойко, пехота непоколебима. Источники обороны моющей России неисчерпаемы. Советская молодежь в армии относится к выполнению своего долга столь ревностно, что такую армию победить трудно. Русская авиация подготовила умелых, ловких и беззаветно преданных летчиков. Русские парашютные соединения имеют сотни тысяч специалистов, командиров и рядовых. Нет никаких оснований сомневаться в том, что советская армия выполнит свои оборонные задачи.

ЧУНЦИН, 4 июля. (ТАСС). Газета «Синьшубао» напечатала статью под заголовком: «Германия несомненно потерпит поражение». В статье говорится, что захват германскими войсками некоторых советских территорий объясняется тем, что Германия неожиданно напала на СССР, воспользовавшись отсутствием достаточного количества регулярных частей Красной Армии на границе. Автор статьи указывает, что при развертывании всех своих сил СССР получит значительное превосходство над противником в авиации и танках, Советская артиллерия и кавалерия значительно выше германских. По своим экономическим ресурсам СССР гораздо богаче Германии.

АНГЛИЙСКАЯ АВИАЦИЯ БОМБАРДИРОВАЛА ЗАВОДЫ КРУППА

ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, английские военно-воздушные силы совершили в ночь на 4 июля новые налеты на Северо-Западную и Западную Германию. Главными объектами операций английских бомбардировщиков были Эссен, Бремен и Бремерхафен.

Во время налета на Эссен

были бомбардированы заводы Круппа. В Эссене и других районах Рура вспыхнули большие пожары. В Северо-Западной Германии главный удар английской авиации был направлен против порта в Бремене и промышленных районов в Бремерхафене.

7 английских самолетов не вернулись на свои базы.

ПОТЕРИ АНГЛИЙСКОЙ И ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ В ИЮНЕ

ЛОНОДН, 4 июля. (ТАСС). По официальным данным, потери английской авиации и авиации противника в течение июня выразились в следующих цифрах: над Англией противник потерял 52 самолета, английская авиация — 2. Над Германией и оккупированной ею территорией противник потерял 183 самолета, Англия — 160.

Антифашистское движение в Австрии

ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). Английская газета «Дейли геральд» описывает массовую подрывную работу против фашистских властей в Австрии и Чехословакии.

Лицо, прибывшее из Австрии, сообщило корреспонденту газеты, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно старательно охраняют огромное подземное бензинохранилище на 100 тыс. тонн, расположеннное в двух милях от местечка Зальцкаммергут. Несколько дней спустя на этом бензинохранилище произошел взрыв и возник пожар, продолжавшийся три дня. Более сложным было уничтожение одного австрийского военного завода. Во многих пунктах завода были заложены заряды взрывчатых веществ. После этого на заводской электростанции произошла авария. Фашисты установили, что это был акт диверсии и распорядились, чтобы ремонт производился только надежными фашистами. Когда начались работы по ремонту, взорвался весь завод, и ни один из находившихся там фашистов не уцелел.

Ответственный редактор А. СТАРИКОВ.



МН11499

Типография газеты «Сталинская искра».

Тираж 3000